

Univerzita Hradec Králové – Pedagogická fakulta
Katedra kulturních a náboženských studií
Hodnocení bakalářské práce
Posudek vedoucí práce

Jméno autora: Zuzana Ferklová

Název práce: Znaky utopické biopolitiky napříč totalitárními režimy

Vedoucí práce: Mgr. Veronika Halamová

Téma bylo v literatuře reflektováno minimálně.

Práce je zaměřena: Teoreticky, staví na dostupné literatuře.

Jazyková a stylistická úroveň práce: Odpovídá úrovni bakalářského stupně, i když místy by bylo vhodné více propracovat stylistiku.

Rozsah práce: 40 stran vlastního textu.

Použitá literatura: Odborné monografie a internetové zdroje.

Počet uváděných titulů: 30

Citace v textu: Odpovídají požadavkům bakalářského stupně, i když autorka nepoužila obvyklého „tamtéž“ při opakovaném odkazování na stejný zdroj.

Formální stránka práce: Práce po formální stránce odpovídá požadavkům bakalářského stupně.

Cíl práce: Autorka si klade za cíl analyzovat a porovnat znaky biopolitiky uvnitř čtyř vybraných totalitárních režimů a zároveň chce zjistit, jaký dopad má, popř. měla, biopolitika na řadové obyvatelstvo napříč různými společenskými strukturami (s. 8).

Úroveň závěrečné práce: Předkládaná práce odpovídá po formální i obsahové stránce požadavkům bakalářského stupně.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby: Zuzana Ferklová si pro svou závěrečnou práci vybrala zajímavé téma, které, byť to na první pohled není zcela zřejmé, je stále aktuální. Autorka se v první třetině práce věnuje teorii totalitarismu a snaží si připravit půdu pro analýzu utopické biopolitiky u vybraných totalitárních režimů. Velký prostor dostaly biopolitiky nacistického Německa a Sovětského svazu, možná trochu na úkor dvou dalších vybraných režimů. Nejméně prostoru je věnováno KLDŘ, přičemž se autorka při zmínce o ní opírá spíše o obecnou literaturu. (Zde je nutno podotknout, že relevantní informace k tématu by byly dohledatelné v zahraničních titulech.)

Závěr práce je věnován transkulturnímu pohledu, kde se autorka zaměřuje zejména na minulé režimy bez více propracovaného přesahu do současnosti.

Zuzana Ferklová si vytyčila za cíl porovnat a analyzovat utopickou biopolitiku u čtyř vybraných totalitárních či autoritativních režimů a zároveň sledovat dopad její realizace na obyvatelstvo, což, dle mého pohledu, zasluhovalo větší pozornost. A to zejména u těch současných. Proto by bylo dobré, aby se autorka na tento bod zaměřila u obhajoby.

Výsledné hodnocení:

Datum: 4. 1. 2017 Hradec Králové

Veronika Halamová, v. r.